PROVA 142/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais — Agrupamentos 1 e 2

Duracio da prova: 120 minutos 2." FASE
2000
PROVA ESCRITA DE QUIMICA
COTAGOES
L 60 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
| RO UUUORRTOTRO 110 pontos
................................................................................................................... 36 pontos
T e 12 pontos
L USRS 7 pontos
1L IR T SO SUER 10 pontos
i 7 pontos
................................................................................................................... 27 pontos
2 et 10 pontos
38 SRR UPURRR 10 pontos
7 PSP URTPUPPPR 7 pontos
RSP UPPSPRR 22 pontos
K e SO U TSP UP PR SOTPPPUPPPPPN 13 pontos
3 e 5 pontos
3.2, 8 pontos
32 e 9 pontos
& e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeteetrtesteetseteteestatteyteybaethttntattrthtatte bt rathtrryaratharyrantanan 25 pontos
2R RSP 13 pontos
B2, 12 pontos
TED oo 30 pontos
................................................................................................................... 10 pontos
e e ettt et e et e e e e sttt e e ae e e s et rrarares 20 pontos
2 . e 12 pontos
2 s 8 pontos
TOTAL oot 200 pontos

V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

A sequéncia de resolugdo apresentada para cada item deve ser interpretada como uma das
sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotagéo se, em alternativa, for apresentada
outra, igualmente correcta.

e As cotagdes parcelares s6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugéo nao
estiver totalmente correcta.

e Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugdo do item
anterior, devera atribuir-se ao item em questao a cotagéo integral.

e A auséncia de unidades ou a indicagéo de unidades incorrectas, no resultado final, tera a pena-
lizagdo de um ponto.

e Os erros de calculo terdo, no maximo, a penalizagdo de 10% da cotag&o total do item.

Critérios Especificos

I

VERSAO 1 VERSAO 2

T € e Lo B e 10 pontos
2. A e B — Verdadeiras; C e D — Falsas ....... 2. A e C - Verdadeiras; B e D - Falsas ...... 10 pontos
3. Do 3. Do 10 pontos
A, C oo Q. B oo 10 pontos
B B o B, D oo 10 pontos
B. B o B. E oo 10 pontos

Nas respostas as questdes 1., 3., 4., 5. e 6., se 0 examinando apresentar mais do que
uma opg¢ao, atribuir a cotagado zero.

Na resposta a questao 2., atribuir a:

uma classificagéo correcta ...........cccoeeennne 1 ponto
duas classificagdes correctas .................... 3 pontos
trés classificagdes correctas .........cccceeeene 6 pontos
quatro classificagdes correctas .................. 10 pontos
A transportar ..........cceccenviiiiniin e 60 pontos
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1.

60 pontos

27 pontos

Transporte .........cccooeviiiieeee e
11
........................................................................................................................................... 36 pontos
2 e PSSP URRTURSPPTO 12 pontos
L
Composto A: H-C = C—H ; eteno (3+3) 6 pontos
0
i
Composto C: CH;— C—OH ; 4&cido etandico (3+3) 6 pontos
1 I PO P PRSP PR 7 pontos
Cr,05” S X o1 1 ponto
Cr,05~ = 2Cr"+7THO oo, 2 pontos
Cr,0% + 14H* > 2CP*+7H0 o, 2 pontos
Cr,0Z +14H* +6e™ - 2CrP* + 7THyO oo, 2 pontos
1R TS U O PO 10 pontos
Composto B: etanal (CH3CHO) .....cooociiiiiiiieieee 3 pontos
Etanol (CH3CHOH) oot 2 pontos
Os compostos etanal e etanol tém férmulas moleculares
AIfErENtES eevveiee e 5 pontos
LI PSRN 7 pontos
M (C,H4Brp) = 187,8 g mol™ oo 2 pontos
Estequiometria; (1 mol Bry : 1 mol CoH4Br) oo, 2 pontos
M(Bry) = 0,31 9 ot 3 pontos
- OO OO 10 pontos
paVa = pcVe (ne Tconstantes) ........ocevvvciiiciniiniiiinns 2 pontos
pa = 0,20 atm; pc= 0,30 atm; Vo =110dm3 (2 +2 +2)..... 6 pontos
Vi= VA= 165 dM3 oot 2 pontos
A transportar ...........ccooceienieiinic e

123 pontos

V.S.F.F.
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3.

123 pontos

Transporte .........cccoccoveiiviniiiiiiiieeeceee
2. e e 10 pontos
T T e 4 pontos
JUSHfICAGA0 ..o 6 pontos
Na transformag&o de A para B o volume mantém-se
constante e a pressdo aumenta ....................... 3 pontos
Se o volume é constante, a temperatura abso-
luta é directamente proporcional a presséo...... 3 pontos
ou
T T e et 4 pontos
JUSHFICAGAO0 ..o 6 pontos
Na transformag&o de B para C a pressdo mantém-se
constante e o volume diminui .............ccoceeen. 3 pontos
Se a pressao é constante, a temperatura abso-
luta é directamente proporcional ao volume ..... 3 pontos
2R PO PPOPPPR 7 pontos
PV ENRT e 1 ponto
D=1 MOl e 3 pontos
= ____r: ........................................................................... 1 ponto
M=4,0g MOl oo, 2 pontos
........................................................................................................................................... 22 pontos
B et 13 pontos
B 2% e OO OO R 5 pontos
Ky = [H30 e [OH Taveiieriiieiieccceeee 2 pontos
[H30*e =56 x 1078 moldm™ ........... 3 pontos
31 e 8 pontos
OH~
[Ca'], = [ > e 2 pontos
[Ca®*]e =9,0x 103 mol dm™>......ocooene... 2 pontos
Ks = [Ca®*]e [OHTZ oo, 2 pontos
Ke=29x10 ., 2 pontos
Bt e et r et e et et aa et 9 pontos
Qs 0U %s = [CUZT[OHT? oo 2 pontos
Xs T 8,10 X 1077 oo, 3 pontos
s > Ks (CU(OH)) oo 4 pontos
A transportar ..............ccccoeiviiii
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145 pontos




Transporte ........ccoooocieiiiiiiiieesiie e 145 pontos

B ettt ettt ettt e bt e e e naeenneanaaneen 25 pontos
. Hn OO OSSR 13 pontos
_ m(NH;)
o (NH3) = V(SOIUGAD fin@ly s 1 ponto
M(NH3) = 9,0 x 102 G ooooveeeeeeee e, 3 pontos
25
m(NH3) = 100 x m(solugao inicial) ..........ccooevvvvvveieeeeniinnn, 1 ponto
m{(solugao inicial) = 3,6 KG-evvvvvevevreiieiiiiiee e, 4 pontos
- . ... _ m(solugao inicial)
p(solugdo inicial) = V(solugo inigial) T 1 ponto
V(solugao inicial) = 4,0 dm® ..o, 3 pontos
4.2. Ocorre transferéncia protonica entre o acido HC? e a base NH;................. 12 pontos
111
1 OO O U O ST SUPUP PP O PP PR PRSP PRI 10 pontos
1-8
2-R 2-U
bou |
3-U 3-R
4-W
5-T
2 ettt ee e e tee ittt eetee e ————teteeteanah et raetee et ettt e e eea it tatae et et aeaeseennnenrnrrs 20 pontos
25 L SRR 12 pontos
c= % ........................................................................... 1 ponto
V(titulante) = 18,90 x 1073 dm® ..o, 1 ponto
n(NaOH) = 1,89 x 1073 MOl ..ocvoveeeeeeeeeeeceeeeee e, 3 pontos
Equagdo quimica ou estequiometria ..........cccoceevercieeenennns 2 pontos
n(HC?) = n(NaOH) = 1,89 x 1073 MOl ..ovoveviereee. 2 pontos
V(titulado) = 20,00 x 1073 dmM® ....cooviiiieeeeeeeeeen 1 ponto
c(HC!) =9,45x 1072 mol dm® ....oooovoiiieeceeeceeeeee, 2 pontos
27 | SRR 8 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos
V.S.F.F.
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